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 . مثل السكريات()الغذاء عملية الحصول على الطاقة من التنفس الخلوي هو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :معادلة التنفس اللاهوائي التي تقوم بها البكتيريا والعضلات -
-  

 

 

  فيها وهذا  بسبب تراكم حمض اللاكتيك وذلك  والتشنج بالإجهاداصابتها   يؤدي التنفس اللاهوائي في العضلات إلى -

 . ولكن لمسافات قصيرة  ،بسرعةما يفسر سبب جريان الفهد 

 

)ينخفض الرقم   الذي تتواجد فيه حامضيا  جعل الوسط  نفس اللاهوائي الذي تقوم به البكتيريا يؤدي إلى الت -

وهذا ما تقوم به البكتيريا في الحليب حيث انها تخفض الرقم  ) . اللاكتيك وذلك بسبب حمض  ( PHالهيدروجيني 

 الهيدروجيني للحليب وتجعله حامضيا  وأكثر تماسكا (. 
  بعد ذلك فأن هلاك كل سكر اللاكتوز است يستمر انخفاض الرقم الهيدروجيني للحليب بسبب البكتيريا إلى ان يتم -

 . الرقم الهيدروجيني لا يقل)يثبت( 

 

  للحليب لصناعة الجبن.  انزيم المنفحة  يتم إضافة -
 

 : الخميرةئي التي تقوم بها معادلة التنفس اللاهوا -
 

 

 

 

 وجود الفقاعات وانتفاخ العجين   وهذا ما يفسر  غاز ثاني أكسيد الكربون  ينتج من التنفس اللاهوائي للخميرة -
عند وضع العجين ولكنه يتبخر  ،للعجينةسبب الرائحة الجميلة  ر ما يفسوهو  الايثانول  كما ينتج من هذا التنفس  -

 الفرن )درجات الحرارة العالية(.في 

 

 هي الدرجة المناسبة للخميرة لتقوم بعملية التنفس اللاهوائي بشكل أسرع.  (C˚27درجة الحرارة الدافئة ) -

 ملخص وحدة التنفس اللاهوائي

   جلوكوز                                      حمض اللاكتيك + طاقة 

   جلوكوز                                      ثاني اكسيد الكربون + ايثانول + طاقة 

 البكتيريا

 العضلات

 الخميرة 
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 داخل نواة الخلية. توجد الكروموسومات )المادة الوراثية(  -
 الكروموسومات. نسخ يتم  انقسام قبل أي  -
حتى يمكن   إعطاء لون للكروموسوماتالهدف من وضع الصبغة عند دراسة انقسام الخلايا تحت المجهر هو  -

 مشاهدتها. 
وبالتالي الخلايا الناتجة تشبه  الخلايا الناتجة من الانقسام المتساوي نفس عدد الكروموسومات الخلية الأم  تحتوي  -

 وراثيا ()متطابقة الخلايا الأم 
 . الجسديةالخلايا يحدث الانقسام المتساوي في  -
 الهدف من الانقسام المتساوي: -

 التالفةتعويض الخلايا  ( 2          النمو  (1

 الانقسام المتساوي: في يحدث  ما     -         

 ( يقصر الكروموسوم وتزداد كثافته ويصبح مرئي )نسخ الكروموسوم(. 1            

 وسط الخلية ثم تنفصل عن بعضها.   الكروموسومات( تصطف 2            

 ( تتحرك الكروموسومات إلى قطبي الخلية لتنقسم بعدها الخلية إلى خليتين. 3            

 

 
 

 

 .زوجا  (  23)حتوي على كل خليه تي أنه أ  (2n=46)عدد الكروموسومات في الانسان  -

 
 

 

 

 

 

  .التبرعم عن طريق   الخميرة تنقسم  -
 م. يتم نسخ المادة الوراثية وتنتقل إلى البرع  -
 تكون خلية جديدة من الخلية الأم لها شكل برعم. هو  التبرعم -
 العوامل المؤثرة في معدل زيادة عدد الخلايا:  -

 يمكن ان تنقسم. ( تغير عدد الخلايا التي 1

 ( توافر الجلوكوز للتنفس الخلوي. 2

 الخلوي والتكاثر الانقسامملخص وحدة 

 الخميرة في التبرعم

 الانقسام المتساوي

 خلية الأم

1 
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 . الثنائي الانشطار عن طريق تيريا  البكتنقسم    -       

 الوراثية. نسخ المادة بسبب   متطابقة وراثيا  الناتجة من التبرعم والانشطار الثنائي  ا الخلاي -      

 

  الانقسام المنصف:الهدف من  -      

 تكوين الامشاج.  (1       

 التباين الوراثي.  (2      

 لان الانقسام المنصف يحدث مرتين.  (1n)وي كل منها نصف عدد الكروموسوماتتحت ( خلايا4) ينتج من الانقسام المنصف -      

 

 

 

 

 

 اندماج مشيج مذكر مع مشيج مؤنث. يحدث التكاثر الجنسي نتيجة  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 مقارنة بين الانقسام المتساوي والانقسام المنصف:  -

 

 غير متطابقة وراثيا . الخلايا الناتجة من التكاثر الجنسي  -
 . خليتينبينما التكاثر الجنسي يتطلب   خلية واحدةيتطلب التكاثر اللاجنسي  -
 . مختلفينهو احتواء الخلية )الزيجوت( على كروموسومات من مشيجين التباين الوراثي  -

من قطر رأس   ( مره40البويضة أكبر بنحو )توجد اختلافات كثيرة بين البويضة والحيوان المنوي، منها: أن  -

 . تحتوي على العناصر الغذائية  لأنهاالحيوان المنوي 
 . التكاثر اللاجنسيفي  الانقسام المتساوييحدث  -
 لإنتاج الامشاج.  الانقسام المنصف  التكاثر الجنسي يستخدم  -
، والاختلاف  أن الخلايا الناتجة تحتوي على نفس المادة الوراثيةالانشطار الثنائي مع الانقسام المتساوي في  ه يتشاب -

 بدائية النواة. والانشطار في الثنائي في   الخلايا حقيقية النواةبينهما أن الانقسام المتساوي يحدث في 

 الانقسام المنصف  الانقسام المتساوي  نوع الانقسام                      المقارنة      

 التباين الوراثي  –  تكوين الامشاج  تعويض الخلايا التالفة-التكاثر والنمو أهمية الانقسام

 جنسية  جسدية  نوع الخلايا الناتجة 

 4 2 عدد الخلايا الناتجة
 مرحلتين  واحدة مرحلة  مراحل الانقسام 

 n 1 n 2 المجموعة الكروموسومية للخلايا الناتجة

 الزيجوت

 (1nبويضة ) )البويضة المخصبة(

 (1nحيوان منوي )

 البكتيرياالانشطار الثنائي في 

 الانقسام المنصف

 خلية الأم

1 2 

 مقارنة بين الحيوان المنوي والبويضة: -

 ويضة الب الحيوان المنوي  

 كبيرة  صغير  الحجم 

 لا تتحرك  يتحرك بالذيل  الحركة

 قليل  كثير  العدد 
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 تفاعلات يحل فيها الفلز الأكثر نشاطا  محل الفلز الأقل نشاطا  في محلول محله. هي   تفاعلات الاحلال -
 

 . تفقد الفلزات الالكتروناتتتكون الأيونات الموجبة عندما  -
 

  زات الأقل نشاطاً. لمن الف ولة أكبرهبسالفلزات الأكثر نشاطاً تفقد الكتروناتها   -
 

 في سلسلة النشاط الكيميائي.  لترتيب العناصر الفلزية تستخدم تفاعلات الاحلال  -
 

 ، مثلاً: الاحلال تتفاعلايمكن استخدام سلسلة النشاط الكيميائي لتوقع حدوث   -
 

 

 

 

 

 

 

 لإنتاج الحديد وأكسيد الالومنيوم    ( ومسحوق الالومنيومIIIتفاعل أكسيد الحديد )هو   تفاعل الثرمايت  -

 
 بين الالومنيوم والحديد.  بسبب المسافة الكبيرة في سلسلة النشاط الكيميائي طاقة حرارية عالية لثرمايتينتج تفاعل ا -

 

 . قليلة النشاط الكيميائي  لأنهاتوجد فلزات مثل البلاتينيوم والذهب والفضة منفردة في الطبيعة  -

 

 الطريقتين: حدى إيتم استخلاص بعض الفلزات من أكاسيدها باستخدام الكربون ب -
 

 

 

 

 

 

 . ( مع الالومنيوم III)الكروم تسخين أكسيد  يتم استخلاص الكروم عن طريق  -

 
ا  الأقلّ  على أحدها يكون  أكثر  أو  عنصرين  من  مكوّن  خليط هي   السبيكة -  .فلزًّ

 
  نِسَب على تحتوي التي الصخور من الفلزّات لاستخلاص بكتيريابال البيولوجي الترشيح يسُتخدم -

 النحاس.مثل  الفلزّات من قليلة

 ملخص وحدة سلسلة نشاط الفلزات

 الماغنيسيوم + كبريتات الكالسيوم                                     لا يحدث تفاعل

 لا يحدث تفاعل لان الماغنيسيوم أقل نشاطا  من الكالسيوم

 الفضةنترات +  الخارصين                                     الخارصين+ نترات  الفضة

 يحدث تفاعل لان الخارصين أكثر نشاطا  من الفضة لذلك يحل محله



 

ت 
صا
لخ
م

مي
سا
ال

 انواع السبائك: -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 طبقات الايونات بنفس الحجم في الفلزات وتنزلق فوق بعضها بسهولة. لان الفلزات النقية لينه )أقل صلابة(   -

 

 الايونات والذرات ذات حجوم مختلفة تمنع انزلاق الطبقات فوق بعضها. السبائك أكثر صلابة لان  -
 

 

 

 

 

 

 

 السبائك أكثر مقاومة للتآكل.  -

 . قيراط( هو الذهب الخالص 24)تقاس نسبة الذهب في سبيكته بالقيراط، ويعتبر الذهب عيار  -

 

 شرطان ضروريان لحدوث صدأ الحديد   الماء والاكسجين -

 وهو أحد أنواع التآكل.   (IIIهو أكسيد الحديد المائي )الصدأ  -

 : معادلة صدأ الحديد  -
 

 
 

   – الطلاء بالبلاستيك  –  )الطلاء بالخارصين( الجلفنة – التزييت  – الطلاء)من طرق منع تآكل الفلزات:  -
 . (الحاجز المضحي  –  الطلاء بالكروم – الطلاء الكهربائي 

 

 : الالومنيوم والنحاسلحماية نفسها مثل  بصناعة حاجزها الخاصتقوم بعض الفلزات  -
 . اكسيد الالومنيوم يكون طبقة رقيقة صلبة من   الالومنيوم

 . حاسنأكسيد واملاح اليكون طبقة من  النحاس

 + حديد ماء+  أكسجين                                    (IIIالحديد المائي )أكسيد 

 فلز نقي
 سبيكة
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 في اتجاه انتشار الموجة. تهتز الجسيمات في الموجة الطولية  -
 بشكل متعامد مع اتجاه انتشار الموجه. تهتز الجسيمات في الموجة المستعرضة  -
 ولا تنقل المادة. الطاقة  تنقل الموجات  -
 العلاقة التي تجمع سرعة الموجة والتردد والطول الموجي:  -

 

 

 

 

 

 

 

  خصائص الموجات المستعرضة: -
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملخص وحدة الموجات

 

  (λ= الطول الموجي )                             الطول الموجي لإيجاد
 (vالسرعة)

 (fالتردد)

 ( vالسرعة)  =  (λالطول الموجي ) X(  fالتردد)    سرعة الموجة لإيجاد

 

 =                                        التردد  لإيجاد
 (vالسرعة)

 (fالتردد)
 (λالطول الموجي )

 سرعة الموجة

 التردد الطول الموجي

÷ 

X 
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 ات الطولية:خصائص الموج -
 

 

 

 

 

 

 

 .مُستعرضة  لموجة  نفسه هو   طوليّة  لموجة  والتردد  الدوري  والزمن الموجة  سرعة  من  كل -
 

 بين الطول الموجي والتردد.  تناسب عكسي هناك  -
 والتردد. بين الزمن الدوري   تناسب عكسي هناك  -

  )الاساس الزمني(، كما يتحكم إعداد مقدار طول الموجاتفي  ( div\volts)في جهاز )راسم الذبذبات( يتحكم إعداد  -

 تقارب قمم الموجات. في 
 

 : خصائص الموجات الصوتية -
 

 

 

 

 

 
 

 اجزاء الأذن:  -

 

 

 

 

 

 

 HZ 20000إلى  HZ 20 تستطيع أذن الانسان سماع الاصوات بترددات تتراوح بين  -

 . موجات فوق صوتية تسمى   HZ 20000الموجات فوق  -

 تآكل العظيمات في الاذن الوسطى. ينخفض الحد الاقصى للترددات التي يمكن سماعها بسبب  -

 s\340 mتقدر سرعة الصوت بنحو  -
 

 التالية: يمكننا حساب سرعة الصوت باستخدام صدى الصوت عن طريق العلاقة  -

   

 

 

 خاصية الموجة 
 

 وحدة القياس الوصف

 
 سعة الموجة 

  الاتجاه في إزاحة  أقصى  هي 
 الاتزان  موضع  من  الأفقي 

 
 ( mالمتر )

 
 الطول الموجي 

  تضاغطين  بين  المسافة
 مُتتاليين تخلخلين  أو مُتتاليين 

 
 ( mالمتر)

 المسافة

 السرعة الزمن

÷ 
X 
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 المسح الطبي(  – السونار  –رف )قياس حجم الغُ  من استخدامات صدى الصوت: -
 استخدامات الموجات الكهرومغناطيسية:  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الطول الموجي والتردد للموجات الكهرومغناطيسية: -

 

 

 

 

 

 

 

 

 : يمكن استخدام العلاقة التالية لأجراء الحسابات بالاعتماد على سرعة الضوء  -

 

 

 

 

 

   s\m 83 x 10 =سرعة الضوء -

 (. للإلكترونات)المؤينة تسبب فقدان الذرات ينقسم الطيف الكهرومغناطيسي إلى إشعاعات مؤينة وغير مؤينة  -

 المسافة

 السرعة الزمن

 أشعة جاما

 أعلى تردد

 وأقل طول موجي

الأشعة 

 السينية

 الأشعة

 فوق البنفسجية

الضوء 

 المرئي

 الأشعة

 تحت الحمراء

أشعة 

 الميكرويف

 أشعة الراديو

 أقل تردد

وأكبر طول 

 موجي
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 عضو التكاثر في بعض النباتات. هي   الزهرة -
 تركيب الزهرة:  -

 

 

 

 

 

 

 

 . الميسم بالعضو الانثويانتقال حبوب اللقاح من المتك بالعضو الذكري إلى هو  التلقيح -
 ( التلقيح بالرياح – التلقيح بالحشرات )توجد طرق مختلفة للتلقيح منها:  -
 ( الخفافيش –الطيور  – الحشرات من الملقحات :) -
 من تكيفات النباتات التي تلقح بالحشرات:  -

 . )جميلة مثل الورد والياسمين أو كريهة مثل زهرة الجثة( انتاج روائح محددة لجذب الملقحات -1
 إنتاج الرحيق )غذاء للملقحات(.  -2

 امتلاك الازهار بتلات كبيرة وملونة.  -3
  حبوب اللقاح كبيرة ولزجة ولها اشواك. -4
 السداة والكربلة داخل الزهرة.  -5

 المحاكاة  -6
 حبس الملقحات داخل الزهرة.  -7

 تستخدمها النباتات من أجل جذب الملقحات، مثل: زهرة سحلبية المرآة تشبه أنثى الدبور.استراتيجية فعالة هي  محاكاةلا -

 

 

 

 

 ( ذنون –اللبلاب  - خزامى الماءمن النباتات التي تلقح بالحشرات:) -
 تكيفات النباتات التي تلقح بالرياح:  -

 السداة والكربلة خارج الزهرة.  -1

 الميسم ريشي الشكل.  -2
 وخفيفة. حبوب اللقاح صغيرة  -3

 (. الشعير –الذرة   – الارز  –القمح من النباتات التي تلقح بالرياح:) -
 خليط من اللعاب وحبوب اللقاح والرحيق أو العسل، ويتخمر ليتحول إلى خبز النحل. هو   لقاح النحل -
 . بأنبوبة اللقاحبعد وصول حبة اللقاح للميسم تبدأ بتشكيل ما يسمى  -
 (. نواة حبة اللقاح لاخصاب البويضة  –نواة الانبوبة لتكوين أنبوبة اللقاح نواتين:) تحتوي انبوبة اللقاح على   -
 (. يحتوي على محاليل سكري واملاح) من الميسم لتكوين انبوبة اللقاح تحتاج حبة اللقاح للغذاء، وتحصل عليه  -

 للوصول للبويضة.  يامأ  3يومين أويستغرق انبوب اللقاح  -

 . اخصاب البويضة بنواة حبة اللقاحيتم انتاج البذور عن طريق   -

 ملخص وحدة التكاثر في النباتات  
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 . المادة الوراثية لنواة حبة اللقاح مع المادة الوراثية للبويضةاندماج هو  الاخصاب -
 . مبيض الكربلة عبارة عن   الثمار -
 الفراولة. على سطحها مثل:   بذورها للخارجبعض الثمار  -
 . وسويداء البذرة وهو مخزن المواد الغذائية،  غلاف لحمايتهاذرة على بتحتوي ال -
 . الجزء الذي يلتقي فيه الساق والمبيضهو  كأس الزهرة  -
نتاج ثمار مغذية لتأكلها  إ – لها خطافات  - الماء –  الرياح –  القرون المتفجرةبطرق مختلفة مثل:)  تنتشر البذور -

 (الحيوانات
 . لتجنب المنافسة مع النبات الأصلي  تنتشر البذور -
 :طرق التكاثر اللاجنسي في النبات -
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 : اجزاء الجهاز التناسلي الانثوي                                    الذكري:اجزاء الجهاز التناسلي  -

 

 

 

 

 

 

 . بإنتاج الحيوانات المنوية   الخصيةتقوم  -

 . c˚34الحيوانات المنوية تنتج عند درجة حرارة لان  تحفظ الخصيتان خارج الجسم -

 لتوفير وسط يمكن للحيوان المنوي ان يسبح فيه كما يحتوي على سكر كمصدر غذاء. سائلاً   غدة البروستاتاتفرز  -
   .نتاج البويضاتبإ المبيض يقوم  -
 في قناة البيض.  الاهدابيتم تحريك البويضة بواسطة  -
 اجزاء البويضة   -                              اجزاء الحيوان المنوي                                         -

 

 

 

 

 

 

 

 . لتوفير الطاقة للحركة ميتوكندريا تمتلك الحيوانات المنوية   -

 . (أيام 5)لمدة تصل إلى  الحيوان المنوييعيش  -

   لأختراق غشاء البويضة. في الجسم القمي  مادة كيميائيةتحتوي الحيوانات المنوية على  -
 . التأكد من دخول حيوان منوي واحد فقط و لحماية المادة الوراثية  غشاء خارجي تحتوي البويضة على  -
 . المخصبةلتوفير الطاقة اللازمة للانقسام الخلوي في البويضة تحتوية البويضة على عناصر غذائية  -

 . ( ساعة 24)تعيش البويضة  -

 . لتنغرس في بطانة الرحم ، وتتحرك البويضة المخصبة في قناة البيضيتم أخصاب البويضة   -
 . خلال بطانة الرحم تتغذى البويضة المخصبة من  -

 

 . ( أيام 8-3)، وقد يتراوح بين (أيام 5)مدة  )الحيض( بنزول الدمتبدأ الدورة الشهرية  -

 . تمزق وتفكك بطانة الرحميحدث الحيض بسبب  -

 . (يوم  28)مدة الدورة الشهرية  -

 ملخص وحدة التكاثر في الانسان



 

ت 
صا
لخ
م

مي
سا
ال

 . (أيام 6)يمتد الطور الخصب إلى   -

 . بالاباضةوهذا يسمى   ايام من بدء الدورة الشهرية 14إطلاق البويضة في قناة البيض بعد  -

 . تتفكك و  تتمزق  وبعد ذلك  يوم بعد الإباضة 14لمدة تبقى بطانة الرحم سميكة  -

 . سنة 55-45سن وتتوقف بين   سنة(  12-8)من سن ناث لمرحلة البلوغ الإ تصل يبدأ الحيض عندما  -

 بالاسترخاء وعدم تناول الملح أو شرب الكافيين أو المسكنات.ويمكن تخفيفها   آلام الحيضتعاني العديد من النساء من  -

 . بممارسة الرياضة واتباع نظام غذائي ويمكن تقليل أثارها   متلازمة ما قبل الحيضقد تصاب بعض الأناث  -
 . يمكن علاجه بالهرمونات أو الجراحةتعاني منه بعض الأناث  الانتباذ البطاني الرحمي  -
 . تغير الهرموناتب  للاناث اثناء الدورة الشهرية بسب يتغير المزاج العام  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يربط الجنين بالمشيمة.  الحبل السري -

 . يزيل الفضلات من الجنينكما ، عبر المشيمة  بالغذاء والاكسجينيزود الحبل السري الجنين  -
   .الام بدم الجنين يختلط دم بدون ما  المشيمةيتم تبادل المواد بين الأم والجنين عبر  -
 تبادل المواد.   تراكيب في المشيمة تزيد من مساحة سطح الخملات -
 . ليحمية من الصدمات يحيط السائل الامنيوسي بالجنين  -
 . بعض الأسماك( – اللحوم غير المطهية جيدا   – الجبن الطري )ويجب على الام تجنبها: من الاغذية المضره بالجنين  -
 الأم. جنين لان الجنين يحصل على غازات التنفس عن طريق الام يضر بال تدخين -
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 هي مجموعة كبيرة جدا  من النجوم ترتبط معا  بقوة تجاذب ضمن مساحة محددة.  المجرة -

 

 

 

 

 

 

 

 

 تربط النجوم ببعضها في المجرات.   قوة الجاذبية  -

 تلسكوبات قوية. يتم جمع المعلومات عن المجرات بإستخدامات  -

 . مليون نجم 000 100تحتوي مجرة درب التبانة على نحو  -

 وحدة قياس المسافة المستخدمة في علم الفلك.هي   السنة الضوئية -

  m 159.46x10=  السنة الضوئية -

   .الكواكبلقياس المسافات بين تستخدم كذلك  الوحدة الفلكية  -

 مليون كيلومتر   150=  دقيقة ضوئية 8.3=  (1AU) لوحدة الفلكية ا -

 الثانية الضوئية أو الدقيقة الضوئية أو الساعة الضوئية. بين الاجرام السماوية بوحدة   قياس المسافات الصغيرةيمكن  -

 جميع المجرات التي يمكن مشاهدتها من الأرض. هي  الكون المرئي  -

 . عشرات أو مئات المجراتمن  العناقيد المجريةتتكون  -

  مئات الآلاف من المجرات.من   العناقيد المجرية الهائلةتتكون  -

 . مليارات المجراتمن   الخيوط المجرية تتكون  -

   :الاندماج النووي -

   .(ة عناصر جديدندماج الانوية الصغيرة إلى أنوية أكبر، وينتج من هذا )طاقة + هو ا

 شروط الاندماج النووي:  -

 حرارة عالية.  -1

 ضغط هائل  -2

 ملخص وحدة تطور الكون المرئي 
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أنوية   اندماج)نتيجة  الهيليوم ، وكمية ضئيلة من عناصر أخرى مثل غاز الهيدروجينمعظم النجوم متكونة من  -

   . والكربون والاكسجينالهيدروجين(،  
 النجم الاولي. المواد إلى بعضها في السديم فيتكون  تسحب قوى الجاذبية يبدأ تشكل النجوم عندما  -
 تطور النجوم الصغيرة:  -

 

 

 

 

 

 
 

 تطور النجوم الكبيرة:  -

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 مليارات سنة.   5نحو وستتحول إلى نجم عملاق أحمر بعد    الشمس نجما  صغيرا  تعد  -

   عند انفجار المستعر الأعظم.  العناصر الثقيلة يتم انتاج  -
   .انفجار المستعر الاعظم من مواد ناتجة من الكواكبتتشكل  -

 

 

 

 

 

 

 ايريس. ، هيوما، وسيريس  ،بلوتو مثل:   كواكب قزمة يوجد في المجرة  -
 كويكب فيستا. مثل:  .كواكب مصغرة لم تندمج مع بعضها لتشكل كوكبا  هي  الكويكبات -
 . ومذنب هيل بوب، مذنب هاليمثل :  وبعض المواد الأخرى.  ماء متجمد وثاني أكسيد الكربون من  المذنبات تتكون  -
 الكواكب الصخرية أكثر كثافة من الكواكب الغازية.  -

وتندمج    ، (1kmكواكب ناتجة من اندماج جسيمات المواد مع بعضها حتى يصبح قطرها )هي   الكواكب المصغرة -

 هذه الكواكب لتكوين أجسام أكبر وأكبر. 
 هي مواد عالية الكثافة تدور حول النجم في مستوى مسطح. القرص الكوكبي الأولي -

 سديم             نجم أولي      عملاق أحمر             التتابع الرئيس                قزم أبيض               قزم أسود

 سديم         نجم أولي التتابع الرئيس           عملاق هائل         مستعر أعظم            نجم نيوتروني أو ثقب أسود
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 قدرة جسم الإنسان على مقاومة عدوى معينة.   هيالمناعة  -

 : الانتقالية للأمراض المسببات المرضية من  -

 

 

 

 

 

 

 

 

لدغات   -  لمس الاسطح الملوثة -  العطس – السعال –  الرذاذ المتطاير ) :عن طريق   تنتشر الأمراض الانتقالية  -

 . (استخدام ادوات المصاب -  الاتصال الجسدي بشخص مصاب - الشراب الملوث  - الطعام – الحيوانات
ارتداء   -  الاسطح ف تنظي  -  المطهراتغسل اليدين بالصابون أو :)من خلال الوقاية من الامراض الانتقالية يمكن  -

 . ( التطعيم – طهي الطعام جيدا   - القفازات والاقنعة 

 بروتينات توجد على السطح الخارجي للمسببات المرضية. هي    مولدات الضد -
 

 

 

 

 

 عبارة عن بروتينات تهاجم مولدات الضد.  الاجسام المضادة -
 

 

 

 

 .ذاكرة لمهاجمة مسبب المرض إذا ظهر مرة أخرىفي جسم كخلايا  تبقى مجموعة من الخلايا المنتجة لمولدات الضد -

 المناعة:  لأنواع خريطة مفاهيم   -

 

 

 

 

 

 

 ملخص وحدة الأمراض الانتقالية 

 المناعة

 الاجسام المضادة

 مولدات الضد
لكل مولد ضد جسم مضاد يرتبط بها مما  

 يؤدي إلى تعطيل عمل الخلية الغريبة. 

الخلايا الغريبة معا  ليتم ابتلاعها  ثم تتجمع 

 بواسطة خلايا الدم البيضاء الأكبر حجما  
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 نواع المناعة: مفاهيم أ -

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاصطناعية(:  – مقارنة بين انواع المناعة )الطبيعية  -

 

 

 

 

 

 

 

 . (قالعر  -الدموع – المخاط) افرازات الجسم – الجلد : ،مثل حواجز مادية لمقاومة المسبب المرضيفي أجسامنا  -
 . بتلاع وهضم البكتيريا والفيروساتبأتقوم  البيضاء الكبيرة خلايا الدم  -
 . )حيث ان لكل مسبب مرضي اجسام مضادة معينة(   مضادةالجسام لابانتاج اتقوم   خلايا دم بيضاء هناك  -
قد يكون على شكل  .شكل ضعيف أو ميت من أحد اشكال الكائنات الحية الدقيقة المسببة للمرض عبارة عن  اللقاح -

 حقنة أو دواء فموي. 
 الأجسام المضادة لمولدات الضد للمسببات المرضية. المصل هو  -
وهذا يقلل من عدد فيه أكثر من مولد ضد لمسببات المرض   كلقاح مركب يتم اعطاء بعض اللقاحات على شكل حقنة  -

 الحقن المعطاه للطفل.
حيث يكون لدى   الأنفلونزالها مثل  لقاحات سنوية علىبعض الامراض من المهم احياناً الحصول  هناك بعض  -

   الفيروس المسبب لمرض الانفلونزا القدرة على تغيير مولدات الضد بسرعة كبيرة.
 . الاستجابة المناعية لا تدوم طويلا  عند الاطفال لان   للاطفال أكثر من لقاح واحديتطلب الأمر احياناً  -

،  Bالتهاب الكبدتشير البيانات إلى أن برنامج التطعيم في دولة قطر فعال في الحد من حالات الامراض التالية:) -

 (. السعال الديكي، الأطفالشلل ، الخانوق، النكاف، الحصبة الالمانية، الحصبة


